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90 χρόνια Προοδευτική: μια ιστορική 
ποδοσφαιρική ομάδα
/ Πεμπτουσία
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Ενενήντα χρόνια συμπληρώνονται φέτος από την ίδρυση της 
Προοδευτικής, της ιστορικής ομάδας του Κορυδαλλού από την οποία 
έχουν περάσει μεγάλα ονόματα του ελληνικού ποδοσφαίρου. Με αφορμή 
τη μεγάλη επέτειο, ο σύλλογος βετεράνων ποδοσφαιριστών της ομάδας 
διοργανώνει εκδήλωση – κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας, την Τετάρτη, 
18 Ιανουαρίου, στον πολιτιστικό χώρο Μελίνα Μερκούρη, στον 
Κορυδαλλό.

Το σωματείο της Προοδευτικής, ιδρύθηκε στις 11 Ιανουαρίου του 1927, στην 
περιοχή του Κορυδαλλού και της Νίκαιας έπειτα από ιδέα των Δ. Κοραή, Ν. 
Βερτζόπουλου και Ι. Μεταξά, στην οδό Αγίων Αναργύρων 31 στην περιοχή 
Λουλουδάδικα. Έμβλημα της ομάδας είναι το μυθικό πουλί Φοίνικας, που 
αναγεννιέται από τις στάχτες του. Τα χρώματα του συλλόγου είναι το βυσσινί και 
το άσπρο και έδρα το Δημοτικό Γυμναστήριο Νίκαιας-Κορυδαλλού χωρητικότητας 
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4.361 θέσεων, το οποίο χτίστηκε το 1937 και ανακατασκευάστηκε τελευταία φορά 
το 2000
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Πρόεδροι και παράγοντες που έπαιξαν σημαντικό ρόλο στην ιστορία του συλλόγου 
είναι οι: Βουλγαράκης, Τσεμπεράκης, Καρράς, Σαβράμης, Ασημέλης, Στυλιανού, 
Αρχοντάκης, Μπαταγιάννης και πολλοί άλλοι.

Η Προοδευτική έχει αγωνιστεί σε όλες τις επαγγελματικές κατηγορίες. Η 
σημαντικότερη διάκριση της ομάδας είναι η τέταρτη θέση που κατέλαβε στο 
πρωτάθλημα της Α΄ Εθνικής την περίοδο 1964-65. Τη δεκαετία του 1960 γνώρισε 
τη μεγαλύτερη ακμή και δόξα της.



Την αγωνιστική περίοδο 2006-07, όταν αγωνιζόταν στη Β’ Εθνική, υποβιβάστηκε 
απευθείας στην Δ’ Εθνική λόγω οικονομικών χρεών, περνώντας έτσι την πιο μαύρη 
σελίδα της τεράστιας και ένδοξης ιστορίας της. Στην κατηγορία αυτή αγωνίστηκε 
4 πέτρινα χρόνια, μέχρι και την αγωνιστική περίοδο 2010 – 2011, όπου 
αναδείχθηκε πρωταθλήτρια του 9ου Ομίλου της Δ΄ εθνικής, με αποτέλεσμα να 
προβιβαστεί στην Football League 2 (Γ’ εθνική) στην οποία και αγωνίζεται έκτοτε.

Ρεκόρ 7.200 θεατών σημείωσε στον αγώνα της με τον ΟΦΗ, βάσει εισιτηρίων, 
αλλά υπάρχουν αναφορές για πολύ περισσότερο κόσμο-πάνω από 10.000.
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